

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# НОВАЯ ЖИЗНЬ

Орган Тисульского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся, Кемеровской области

Год изд. 21-й | Пятница, 23 декабря 1955 г. | Цена 10 коп.

## За партпросвещением— повседневный контроль

Устав КПСС обязывает каждого члена и кандидата партии систематически работать над повышением своей сознательности, над усвоением основ марксизма-ленинизма. Вот почему партийные организации должны помнить всегда, что марксистско-ленинское образование коммунистов—это одна из важнейших задач всей их деятельности.

В этом году всей системой партийного просвещения охвачено подавляющее большинство коммунистов.

Следует отметить, что в нынешнем учебном году увеличился интерес коммунистов к политической экономии. Свыше 400 коммунистов изучают политэкономию и вопросы конкретной экономики, что помогает изучающим глубже познать экономику своих предприятий, находить неиспользованные резервы по увеличению выпуска продукции, смелее внедрять технические достижения, успешнее выполнять решения июльского Пленума ЦК КПСС.

В текущем учебном году улучшен состав пропагандистских кадров, увеличилось число пропагандистов, имеющих высшее и среднее образование. Так, если в прошлом учебном году высшее и среднее образование имели 44 пропагандиста, то в этом году их стало 68 человек и, наоборот, число пропагандистов с семилетним и начальным образованием сократилось с 35 до 17 человек. Более регулярно и с лучшей подготовкой проводятся семинары пропагандистов. На этих семинарах пропагандистам читаются лекции по теории и истории КПСС, даются методические советы, пропагандисты обмениваются опытом работы.

Там, где секретари партийных организаций правильно и повседневно руководят делом политического образования коммунистов, работа кружков и политшкол поставлена хорошо. Так, например, в парторганизациях Беркульского рудника (секретарь парторганизации тов. Смотрик), Тисульской

## Всесоюзный фестиваль сельскохозяйственных фильмов

В целях широкой пропаганды достижений советской агробиологической науки и передового опыта работников колхозов, МТС и совхозов Министерством культуры ССРС с 1 января по 1 мая 1956 года проводится Всесоюзный фестиваль сельскохозяйственных фильмов.

Будут показаны кинокартинны: «Кукурузу—на поля страны», «Путь к плодородию»,

«Терентий Мальцев», «Колхозный сад», «Передовики овощеводства», «Рассказ о зеленых квадратах», «Основы анатомии и физиологии сельскохозяйственных животных», «Живой пример», «Золотое руно», «Как добиться высоких урожаев», «Зеленый конвейер», «Организующая роль МТС в кормопроизводстве» и другие.

(ТАСС).

## В соревновущихся колхозах

Недавно на сессии Солдаткинского сельсовета были подведены итоги социалистического соревнования по развитию общественного животноводства между колхозами «Красное знамя» и «Валды-Ян». Присутствовавшие на сессии заведующие фермами, бригадиры полеводческих бригад, доярки, свинарки, чабаны говорили о наличии в этих колхозах серьезных недостатков в содержании и уходе за скотом.

На молочноварной ферме колхоза «Валды-Ян» (заведующий фермой тов. Щербачев) в прошлом году от каждой фурожной коровы получили только по 1180 литров молока, тогда как в колхозе «Красное знамя» удои составили по 1320 литров.

Низкие удои в колхозе «Валды-Ян»—результат плохого ухода за скотом. Так, например, дойный гурт, находящийся под д. Ивановой, размещен в плохих, необорудованных помещениях. Здесь скот нерегулярно получает воду, а корм задается не в кормушки, а под ноги. В результате слабого контроля мн. гие доярки недобросовестно относятся к работе. Иногда коровы совершенно не доились. Были случаи, когда доярки тт. Долженко Раиса, Сарайкина Александра и Долженко Екатерина снимали с отстоявшегося молока сливки, поэтому налив отделение от колхоза поступало «молоко» с содержанием жира в 1,5—2 проц.

Хуже в колхозе «Валды-Ян» и показатели по получению молока. От каждого ста коров здесь получен 71 теленок, в то время, как в соревновущимся с ним колхозе получено по 93 теленка. В плохих условиях содержатся в колхозе и свиньи. В свинарнике грязно и беспорядок. Неслучайно от каждой свиноматки здесь получено только по 12 поросят.

Иное положение в колхозе «Красное знамя», где на свиноферме работает добросовестная и любящая труд свинарка Пела-

га Филоненко. Она забально ухаживает за свиньями, поддерживает чистоту в свинарнике, соблюдает распорядок дня. От каждой свиноматки она получает по 16—17 поросят.

А вот в развитии овцеводства колхоз «Валды-Ян» обогнал колхоз «Красное знамя». В «Красном знамени» из-за нерадивого отношения к своим обязанностям заведующего фермой тов. Лобачева, который больше занимается пьянством, чем работой, овцы истощены, продуктивность их падает. Здесь низкий настриг шерсти, только по 80 ягнят получено от каждого 100 овцематок. Овцеводы же колхоза «Валды-Ян» получили по 112 ягнят от 100 овцематок и более высокий настриг шерсти.

Несмотря на то, что в обоих колхозах кормов заготовлено мало, расходуются они бесхозяйственно, без всякого учета. Кормушки на фермах нет и кормится скоту прямо под ноги. Ясно, что значительная часть сена при этом затаптывается, превращается в навоз.

Недостатков в развитии животноводства было бы меньше, если бы зооветеринарные работники Барандацкой МТС больше уделяли внимания колхозам. Сейчас они не проводят в колхозах зоотехнической учёбы, не распространяют опыт передовиков, неудовлетворительно занимаются лечением животных.

Надо отметить, что и массово-политическая работа на фермах обоих колхозов проводится совершенно недостаточно. Лекции и беседы проводятся редко, боевые листки не выпускаются.

В ходе обсуждения депутаты и актив не только вскрывали недостатки в развитии животноводства, но и вносили предложения по их устранению. Было решено такие проверки социалистического договора проводить не реже одного раза в месяц.

С. СНИТКО,  
инструктор РК КПСС.

## Первые занятия

С увлечением занимаются члены сельхозартели им. Кирова на трехлетних агротехнических курсах. Программу первого года обучения в колхозе прошли 25 человек. Всем им выданы свидетельства и присвоены звания «мастеров сельского хозяйства».

В этом году состоялись два занятия по программе второго года обучения, на которых присутствовало по 24 человека. Первое занятие было посвящено изучению задач, поставленных партией и правительством по кругому подъему сельского хо-

зяйства. На втором занятии разбиралась агротехника зерновых и зернобобовых культур.

Среди слушателей курсов бригадир тракторного отряда тов. Антонов, бригадир полеводческой бригады тов. Третьяк, член правления колхоза тов. Толстых, колхозники тт. Тропин, Белов, Железнин и другие.

Слушатели решили закончить программу второго года обучения ко дню открытия XX съезда КПСС.

Агроном Б. ГЕЙНЦЕ,  
преподаватель курсов.



Алтайский край. Хорошо организованы занятия на агротехнических курсах в колхозе имени Куйбышева Павловского района. Учебой колхозников руководит агроном комсомолец Л. Поляков. Занятия проводятся в специальном агрокабинете.

На снимке: агроном Л. Поляков проводит занятие с колхозниками.

Фото В. Николаева.

## Передовой овцевод



Хорошо потрудились в нынешнем году колхозники сельхозартели им. Ворошилова, работающие на овцеварной ферме. Они перевыполнили план развития овцеводства, получили от каждого 100 овцематок по 82 ягненка и настригли по 2,3 кг шерсти на каждую голову.

Успехи овцеводов обеспечили выполнение плана сдачи государству шерсти. Вместо 868 кг, колхоз сдал 874 кг. Кроме того 360 кг шерсти было сдано в госзакуп.

На ферме сложился дружный, любящий свою работу коллектив овцеводов во главе с Феоктистом Сафоновичем Зубовым, который уже около 4-х лет заведует фермой. В прошлом году тов. Зубов вместе с другими передовиками колхозного производства посетил Всесоюзную сельскохозяйственную выставку. Посетив выставку и ознакомившись с достижениями передовых овцеводов, он сейчас внедряет их опыт на колхозной ферме.

Передовым чабанам за добросовестную работу выдана премия. Так, Анна Николаевна Кириллова, получившая от 100 овцематок по 106 ягненкам, премирована двумя овцами. Одна овца выдана Валентине Сергеевне Кирилловой, получившей по 101 ягненку от каждого 100 овцематок.

На снимке: Ф. С. Зубов.

З. ЗЕЛЕНОВ.

## По родной стране

Выпуск инженеров-практиков сельского хозяйства

В Челябинском институте механизации и электрификации сельского хозяйства состоялся первый выпуск инженеров-практиков, обучавшихся на специальном факультете, созданном по решению сибирского Пленума ЦК КПСС два года назад.

Дипломные проекты защитили 89 человек. Механизаторы сельского хозяйства, прибывшие на учебу из различных районов страны, получили дипломы инженеров.

## Колхознику Гурову—103 года

Антону Ильичу Гурову, колхознику артели «Красный трактор», Мачешанского района, Башкирской области, — 103 года, но он выглядит моложе своих лет. Несмотря на преклонный возраст, Антон Ильич продолжает трудиться. Выполняя посильную работу, он в нынешнем году выработал около 400 трудодней.

У Антона Ильича Гурова более 30 сыновей, дочерей, внуков и правнуоков.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Устранить недостатки в партийном просвещении

Успешное решение политических и хозяйственных задач, поставленных в настоящее время партией и правительством, требует значительного улучшения партийного руководства всеми отраслями народного хозяйства, усиления политической и организаторской работы в массах. А это требует постоянного идеино-теоретического роста и марксистско-ленинской закалки всех членов и кандидатов партии.

Для организации учебы коммунистов в нашем районе созданы кружки, политшколы и семинары, которые посещает более тысячи коммунистов.

Успех работы по политическому просвещению коммунистов в огромной степени зависит от состава пропагандистов, от их идеино-теоретического уровня и методического мастерства.

Большинство пропагандистов добросовестно готовится к занятиям, творчески применяет произведения классиков марксизма-ленинизма, использует наглядные пособия. Изучаемый материал дается в тесной связи с задачами, стоящими перед районом, предприятием, колхозом, совхозом и МТС.

В качестве подожительного примера можно назвать работу пропагандиста кружка по изучению политэкономии тов. Кучина (Берикульский рудник). Он много работает над собой, используя для этого произведения классиков марксизма-ленинизма и периодическую литературу. Тов. Кучин умело применяет наглядные пособия. Все это делает занятия кружка интересными, увлекательными и полезными для слушателей.

Большую помощь пропаган-

дистам должны оказать семинары и библиотека при РК КПСС. Хотя семинары в этом году проводятся более регулярно, но готовятся они спешно, поэтому мало дают пользы пропагандистам. Библиотекой в зале заседаний РК КПСС организован уголок в помощь пропагандисту. Но в нем нет ничего, кроме рекомендованной литературы. Пропагандисты не смогут найти здесь нужные наглядные пособия, обобщенные сведения по хозяйственной деятельности района, МТС, колхозов, совхоза, отдельных предприятий, популяризацию лучшего опыта руководителей кружков, политшкол и семинаров, а также опыта работы партийной организации. Поэтому не случайно, что пропагандисты редко прибегают к помощи партийной библиотеки.

В этом году, несмотря на некоторое улучшение, в ряде партийных организаций в партийном просвещении имеются значительные недостатки.

Одним из серьезных недостатков является нерегулярное проведение занятий. В партийной организации колхоза им. Революции в этом учебном году проведено всего лишь два занятия в кружке по изучению истории КПСС. Прежде всего в этом повинен отдел пропаганды и агитации РК КПСС, не принявший своевременных мер. Не меньшая вина ложится и на секретаря партийной организации тов. Квасова, которому безразлично, учатся коммунисты или нет. Это объясняется тем, что сам тов. Квасов не читает теоретическую литературу, не следит за периодической печатью.

Следует сказать о том, что в правильной постановке партийного просвещения имеет огромное значение регулярное

посещение политшкол, кружков и семинаров всеми слушателями. В ряде парторганизаций наблюдаются такие явления, когда посещаемость очень низкая, а мер со стороны секретарей и партбюро не принимается. В парторганизации Тисульской МТС коммунисты тт. Иванов А. и Бусыгин М. кружок по изучению текущей политики (пропагандист тов. Семин) посетили в этом году всего лишь по одному разу.

Одной из оправдавших себя форм политического образования коммунистов является самостоятельная работа над изучением основ марксизма-ленинизма. Коммунисты добровольно избирают эту форму учебы. Но это не значит, что над самостоятельно работающими не должно быть постоянного контроля со стороны парторганизаций. Помимо контроля им должна быть оказана помощь путем проведения лекций, докладов, консультаций и теоретических конференций.

В одной из крупных в районе партийных организаций — Центральной рудничной (секретарь парторганизации тов. Дунаев) самостоятельная учеба пущена на самотек. Тов. Дунаев до сих пор не знает, какие формы и методы использовать для установления контроля. Для самостоятельно работающих ни лекций, ни консультаций, ни собеседований не проводится.

Секретарям партийных организаций не следует забывать, что политическое просвещение — это не какой-то обособленный участок партийной жизни. Вопросы партийной учебы должны быть всегда в центре внимания партийных организаций.

М. ШУХЛИНСКАЯ.

на покупку этих мотоциклов копились и хранились в сберегательной кассе.

Иногда приходится сталкиваться с такими явлениями. Заведет молодой горняк сберегательную книжку. Вначале аккуратно, ежемесячно приносит деньги. Потом все реже и реже начинает посещать сберегательную кассу и, наконец, заявляет:

— Перестаю быть вкладчиком.

Почему?

Оказывается парень мечтал приобрести и мотоцикл, и радиоприемник, и много других ценных вещей. Денег на все это, конечно, надо много. Пройдет довольно продолжительное время пока на сберкнижке окажется необходимая сумма. А товарищи говорят:

— Брось ты эту канитель со сберкассой, давай лучше лишний раз выпьем.

Убедить этого молодого человека остаться вкладчиком — это значит помочь ему встать на правильный путь в жизни, уберечь от расточительного, неправильного использования своего заработка.

Быть хорошим, бережливым хозяином — этому надо учиться и на производстве, и в быту. Ясно, что умение правильно расходовать личные деньги, имеет большое общегосударственное значение, т. к. непрерывное повышение жизненного уровня советских людей является главнейшей задачей Коммунистической партии и Советского правительства.

Купить ценную вещь, израсходовать деньги с пользой для себя — следовательно израсходовать их с пользой и для государства.

Е. ТОКАРЬ,  
контролер сберкассы  
пос. Комсомольский.

## Пользуйтесь услугами сберегательных касс

Огромное хозяйственное и культурное строительство, идущее во всех уголках Советского Союза, осуществляется за счет внутренних ресурсов страны. Важным дополнительным источником финансирования этих затрат являются средства, поступающие от населения в виде платежей по Государственным займам и вкладам в сберегательные кассы.

Помещая свои деньги в сберегательные кассы, вкладчики, с одной стороны, предоставляют возможность государству временно использовать свои свободные средства на финансирование хозяйственного и культурного строительства, а с другой стороны, получают определенный доход (проценты по вкладам и выигрыши), которых бы они не имели, храня деньги дома. Следовательно личные интересы каждого вкладчика сберкассы сочетаются у нас с общегосударственными интересами.

Наши сберегательные кассы недаром называются «государственными», «трудовыми» кассами. Хорошие, честные, трудовые деньги сберегаются в них. Богатеют труженики страны социализма — богатеют и сберегательные кассы.

Радоваться надо не только тогда, когда вкладчики приходят в сберкассу и вносят свои сбережения, но и тогда, когда они их берут. Берут — думают купить хорошую вещь: мотоцикл, фотоаппарат, радиоприемник и т. д.

Сейчас многие рабочие и служащие в нашем районе имеют собственные автомашины и мотоциклы. Только на Комсомольском руднике в нынешнем году они приобрели больше 20 мотоциклов, из которых три с коляской. Деньги

за больше, чем когда-то было у юнкера, имеющего которого занимает кооператив. Поголовье свиней выросло еще больше — в восемь раз. Многие члены кооператива получают в год только деньгами до восьми тысяч марок, да к тому же и много продуктов. Разве это не убедительно?

Да, это убедительно. Новая, свободная жизнь с каждым днем все прочнее утверждается в восточнонемецкой деревне.

М. ПОДКЛЮЧНИКОВ.  
г. Берлин.

Редактор М. Шухлинская.

## КИНО

РАЙОННЫЙ ДОМ КУЛЬТУРЫ

23 декабря — Светлый путь.

Продолжается подписка на газету «Новая жизнь» на 1956 год.

Подписка производится во всех почтовых отделениях и районной конторе связи.

Подписная цена: на год — 10 руб., 80 коп., на полгода — 5 руб., 40 коп., на 3 месяца — 2 руб., 70 коп.

## Деревенская новь

(Письмо из ГДР)

Вся послевоенная жизнь восточнонемецкой деревни носит на себе отпечаток проведенной десять лет назад земельной реформы. Эта реформа исправила вековую несправедливость, передав землю в руки тех, кто должен владеть ею по праву.

О новой жизни деревни Германской Демократической Республики красноречиво говорят цифры, опубликованные в немецкой демократической печати в связи с годовщиной земельной реформы. По закону о земельной реформе из трех с лишним миллионов гектаров земельных владений помещиков, военных преступников, а также владений нацистских организаций был создан единый земельный фонд. Из этого фонда получили наделы свыше 500 тысяч трудящихся крестьян, переселенцев и сельскохозяйственных рабочих. В то время как в 1939 году трудящиеся крестьяне обрабатывали только 40 процентов всей площади, в 1951 году на их долю приходилось уже более 70 процентов всей обрабатываемой площади.

Теперь уже не юнкеры — помещики и кулаки управляют сельскими делами, а сами трудящиеся крестьяне. Они взяли на себя руководство общинными и районными органами власти и успешно строят новую жизнь в

деревне. Да и не только в деревне. Представители трудящихся крестьян имеются во всех органах власти Германской Демократической Республики, вплоть до Народной палаты. Они вместе с рабочими составляют 70 процентов депутатов всех органов власти республики.

Демократический строй ГДР обеспечивает непрерывный экономический и культурный подъем деревни. Повсюду идет большое строительство. Только до 1953 года крестьяне с помощью государства построили около 95 тысяч жилых домов и множество хозяйственных помещений. Прочные хозяйства создали себе бывшие сельскохозяйственные рабочие и переселенцы. Изменился даже внешний облик деревни. В каждой деревне сразу бросаются в глаза новые дома и общественные здания. В бывших помещениях дворцах теперь устроены клубы, школы, детские сады. В деревнях построены сотни домов культуры, много постоянных кинотеатров, амбулаторий.

Германская Демократическая Республика не располагает засадами свободных и пригодных для обработки земель. Поэтому, чтобы повысить сбор зерна и других продуктов растениеводства, нужно было в первую очередь увеличивать урожайность.

И на этом пути теперь достигнуты значительные успехи. Уже в 1953 году средняя урожайность зерновых с гектара в Германской Демократической Республике была выше на 2,6 центнера, чем в 1934—1938 годах. В нынешнем году она возросла еще больше. Не многие европейские страны могут отметить такой рост урожайности в послевоенные годы.

Поголовье скота в республике превысило довоенный уровень. Значительно повысилась и производительность животноводства. Во многих деревнях надолго молока от одной коровы составляют 3—4 тысячи литров в год.

В результате успехов в развитии сельского хозяйства в ГДР выросли доходы крестьян. В 1954 году они были на 552 миллиона марок выше, чем в 1953 году.

Все эти успехи достигнуты благодаря постоянной помощи и заботе о развитии сельского хозяйства со стороны правительства Германской Демократической Республики.

Важную роль в повышении сельскохозяйственного производства и улучшении жизни крестьян играют машинно-тракторные станции, созданные во всех районах Германской Демократической Республики. Сейчас их насчитывается более 600. В их распоряжении около 36 тысяч тракторов, почти 2 тысячи комбайнов, много другой сельскохозяйственной техники. Коллективы машинно-тракторных станций помогают крестьянам пра-

вильно использовать современную сельскохозяйственную технику, применять достижения петровской агротехнической науки. Однако работники МТС не ограничиваются этим своими задачами. Они проводят на селе большую политическую работу, активно участвуя в укреплении нового, демократического порядка.

Всестороннюю помощь оказывают машинно-тракторные станции сельскохозяйственным производственным кооперативам. При поддержке МТС созданные всего лишь два — три года назад производственные кооперативы быстро укрепились в организационно-хозяйственном отношении и все больше завоевывают доверие трудящихся крестьян. В основе этого доверия лежит тот факт, что повсюду члены кооперативов получают, как правило, более высокие урожаи при меньших затратах труда, достигают лучших успехов в животноводстве и живут более зажиточно, чем крестьяне-единоличники.

Вот что рассказал, например, о своем кооперативе трудящийся крестьянин Вилли Шефер из деревни Грос-Польцин:

— Три года назад 12 крестьян нашей деревни основали кооператив «Свободный крестьянин». В январе 1953 года число членов кооператива удвоилось, а сейчас в нем насчитывается уже 80 крестьян. Что привлекает наших односельчан в кооператив? А вот что: сейчас у нас поголовье скота в два с лишним ра-